Урок алгебри у 7 класі  «Побудова графіка  лінійного рівняння з двома змінними»

Тема. Побудова графіка лінійного  рівняння з двома змінними.

Мета:

· освітня: сформувати поняття графіка лінійного рівняння з двома змінними та навчити  учнів будувати графік лінійного рівняння з двома змінними, використовуючи алгоритм побудови;   

· розвивальна: розвиток графічних навичок, прийомів розумової діяльності, пам’яті, уваги, вмінь порівнювати, аналізувати, робити висновки, розвивати математичну мову та навики роботи за комп’ютером з навчальними програмами;
· виховна: виховання відповідальності, самостійності, намагатися скласти ситуацію успіху для кожного учня. 

Обладнання: картки з завданнями, презентація PowerPoint,  ППЗ «Динамічна геометрія», креслярське приладдя.
Тип уроку: засвоєння нових знань.

Епіграф до уроку.

 «Недостатньо мати лише добрий розум,

 головне  раціонально використовувати його».
 Рене Декарт

Хід уроку.

І. Організація класу. Створення емоційного настрою.

Учитель. Сьогодні я вам розповім одну індуську притчу, як магараджа вибирав собі міністра. Він оголосив, що візьме того, хто пройде стіною з глечиком, наповненим  доверху молоком, і не проллє жодної краплини. Багато хто намагався пройти, але в дорозі кожного спеціально відволікали, і всі проливали молоко. Аж ось пішов ще один чоловік. Навколо  нього кричали, стріляли, лякали. Але він не пролив молока. «Ти чув крики, постріли? – спитав його потім магараджа. – Ти бачив, як тебе лякали?» - «Ні, повелителю, я дивився на молоко».
     Не чути і не бачити нічого стороннього – так має бути сконцентрована увага. На сьогоднішньому уроці я бажаю вам саме такої уваги. Тож будьте уважними, активними, думайте,  аналізуйте, робіть висновки.  Я упевнена, що  всі  ви готові до уроку, і ми отримаємо задоволення від  спільної праці.
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ІІ. Повідомлення теми та мети уроку.
Слайд № 1. (Діти записують тему у зошити). Мета нашого уроку навчитися будувати графік лінійного рівняння з двома змінними. Наш урок проходить у к/к, тому я прошу вас пригадати і дотримуватися правил роботи в к/к.
ІІІ. Актуалізація знань.
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Слайд № 2

а)І перш ніж перейти до вивчення нового матеріалу, а вам пропоную виконати завдання інтелектуального міні-тесту.

У лівому нижньому куточку слайда виберіть інструмент «фломастер» та «галочкою» позначте правильну, на ваш погляд, відповідь. (взаємоперевірка) . Після виконання роботи виберіть  інструмент «стрелка».
б)Усне виконання вправ: (підготовлений ученицею і проведений нею)

· а) Як називаються дві взаємно перпендикулярні прямі, на яких позначено початок координат, напрямок осей та одиничний відрізок?
· б) Прочитайте  координати. (таблиця на дошці)
· в) Назвіть абсциси точок А і С.

· г) Назвіть ординати точок В і С.

· д)  Побудуйте в системі координат точки А (-1;-6), В (-2;0), С (2; 5),
 Д (3;-4,5)

ІV. Сприймання й усвідомлення нового матеріалу.

         А зараз я запрошую до нас на урок  великого французького математика 

 І половини ХVІІ століття Рене Декарта.

Р.Д. «Шановні діти. Я сьогодні завітав до вас на урок, щоб переконатися у тому, як ви  добре  вивчаєте науку, до розвитку якої я доклав не аби яких зусиль. А зараз я розповім трішечки про себе. У 8 років, за бажанням батька,  я вступив до єзуїтського коледжу. Там вивчився всього,  чого навчалися інші, прочитав усі книги, що тільки могли потрапити мені до рук. Мені замало було цих знань, вони не повні.  Нарешті я закінчив навчання. І  вирішив подорожувати вивчаючи людей по дворах та арміях, спілкуючись з ними, випробуючи самого себе. З 1616 року служив у голландській армії та брав участь у тридцятирічній війні. У 1637 році побачила світ моя книга «Міркування про метод». У розділі «Геометрія» - я запропонував новий метод – метод координат, який дав можливість переходити від точки  до пари чисел, від лінії до рівняння, від геометрії до алгебри.  Також, завдяки мені, у рівнянні  ах + ву = с букви х і у почали розглядатися не як невідомі, а як змінні. Завдяки цьому, кожній прямій у координатній площині відповідає лінійне рівняння ах + ву = с і навпаки. А що це у вас на дошці? Це ж мої слова  «Недостатньо мати лише добрий розум,  головне –  раціонально використовувати його».
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2. Po3B’A3KOM PiBHAHHA 3 A,BOMa 3MiHHUMMU €:

a) Byab-Aki yicna 6) ABi AOBIMBHUX 3MIHHWX

B) TPM AOBIMBHUX 3MIHHMX T) Napa 3Ha4YeHb 3MiHHWX, MPW AKUX PIBHAHHA NEPEeTBOPIOETECA
Ha NpaBunbHY YMCNOBY PIBHICTb.

3. Y niHiiiHOMYy piBHAIHHI GyKBM X Ta y €:

a) gesakumn Bykeamun ©) Hesidomumu B) 3MIHHUMU.

4. Aki piBHAAHHA 3 ABOMA 3MiHHUMK Ha3MBalTb PIBHOCUNBHUMMU:

a) Ti, Wo MaroTb OAHI i Ti caMi po3B'A3kn 6) Ti, WO MatoTb Pi3Hi PO3B'A3KM
B) Ti, WO He MaloTb PO3B’'A3KIB.

5. Ak Ha3uBaeTbCA rOpM3oHTarnbHa Bicb KOOPANHATHOT NIOWMUHM:
a) abcyuca, 6) opduHama;

BepTUKarnbHa Bicb KOOPAVNHATHOT MO MHMU:

a) abecyuca, 6) opduHama.



Учитель. Шановний Декарт, ці слова ми взяли епіграфом до уроку, і маю надію, що  ми зараз покажемо вам, як ми вміємо раціонально використовувати свій мозок.  Присядьте, будь ласка. Доречи, діти, 31 березня шановному Декарту виповнилося б 415 років. А зараз до роботи!
1. Лекція у супроводі презентації PowerPoint    Слайд № 3
Діти за картками – завданнями знаходять декілька розв’язків даного рівняння, які автоматично заносяться до таблиці після перевірки.
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Слайд № 4
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Слайд № 5
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Слайд № 6    
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Слайд № 7 
2. Динамічна пауза

Вправи виконуються  сидячи  в зручній позі, хребет прямий, очі відкриті, погляд  спрямовано мимо монітора.

Вправи для шиї:

· кругові рухи головою (повторити 2-3 р.);

· нахилити голову вліво – вправо, вперед – назад (повторити 2-3 р.)

Вправи для пальців:

· без зайвих зусиль стиснути пальці рук в кулак та відпустити (повторити 4-5 р.)

Вправи для очей:

· погляд спрямувати вправо, вліво,  вгору,  вниз;

· швидко покліпати очима;

· потерти долоні рук так, щоб вони стали теплими і закрити ними очі на декілька секунд.
Продовжуємо роботу.
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Слайд № 8  Відпочили, а зараз продовжуємо роботу.  
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Слайд № 9   
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Слайд № 10  
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 Слайд № 11   

3.  Виконання завдання у середовищі ППЗ «Динамічна геометрія»
Побудуйте графік лінійного рівняння    

а) 2 (х - у) + 2 у = 4

б) 2 (х + у) = 5у + 23

    V. Домашнє завдання: 
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VІ. Підбиття підсумків уроку
1. Робота із схемою розвитку особистісного розвитку.

«Коли ми прагнемо шукати невідоме, то стаємо кращими, мужнішими і діяльнішими за тих, хто вважає, ніби невідоме не можна знайти і немає чого шукати». Хай ця думка Платона супроводжує вас на життєвому шляху. У майбутньому ви будите  будівельниками та  інженерами, конструкторами та математиками, і знання, отримані на сьогоднішньому уроці, вам обов’язково знадобляться.
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